

ОТЗЫВ
о научной деятельности
Дианы Игоревны Хрипковой,
предоставившей к защите диссертационную работу на тему
«Паремиологические единицы с компонентом модальности
в английском, татарском и испанском языках»,
на соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.02.20 – Сравнительно – историческое,
типологическое и сопоставительное языкознание

Диана Игоревна Хрипкова в 2015 году освоила программу специалитета 050303.65 «Иностранный язык с дополнительной специальностью», квалификация «Учитель иностранного языка и второго иностранного языка» Казанского (Приволжского) федерального университета. Д.И. Хрипкова обучалась под моим научным руководством в очной аспирантуре Казанского (Приволжского) федерального университета с 2015 – 2018 гг. и завершила обучение в аспирантуре по специальности 45.06.01 – Языкознание и литературоведение, по профилю 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание. К окончанию трехлетнего срока обучения она успешно выполнила план сдачи кандидатских экзаменов по иностранному языку (английский язык), философии науки и специальности.

Диссертационная работа Д.И. Хрипковой посвящена научному анализу проблемы исследования паремиологических единиц с компонентом модальности в английском, татарском и испанском языках. Актуальность темы данного исследования обусловлена необходимостью выявления общих и специфических особенностей пословиц и поговорок английского, татарского и испанского языков в аспекте изучения категории модальности - то есть сопоставительного анализа данных ПЕ исследуемых языков, что будет способствовать более глубокому пониманию мировосприятия, прослеживаемого в языковой картине мира.

Аспирант четко сформулировал цель, задачи, объект и предмет исследования, научную новизну, теоретическую и практическую значимость.

Цель диссертации обуславливает научную значимость работы, в которой дается детальный анализ структурно-семантических, стилистических, грамматических, лексических, национально-культурных особенностей паремиологических единиц с компонентом модальности; выполняется сопоставительный анализ средств выражения модальности; устанавливаются сходства и различия ПЕ трех разноструктурных языков - английского, татарского и испанского.

Д.И.Хрипкова хорошо владеет проблемой и умело оперирует терминологическим аппаратом. Ею грамотно определены положения, выносимые на защиту. Собранный фактический материал и личная картотека паремиологических единиц с компонентом модальности в английском, татарском и испанском языках, позволяют прийти к достоверным и неоспоримым выводам.

Д.И. Хрипкову я прекрасно знаю как ответственного, мобильного и дисциплинированного студента, аспиранта и перспективного преподавателя. Основные положения ее работы были отражены в 15 публикациях, в том числе 4 статьях, определенных ВАК Минобрнауки России. В период учебы в аспирантуре она активно и творчески работала над диссертацией. Для своих научных изысканий она неоднократно выезжала в библиотеки Москвы и Санкт-Петербурга. Таким образом, диссертация выполнена на основе изучения огромного массива источников и литературы, который позволяет в достаточно полной степени осветить проблему.

Д.И. Хрипковой впервые предпринято сопоставительное исследование паремиологических единиц с компонентом модальности в английском, татарском и испанском языках. Не подлежит сомнению практическая значимость исследования. Диссертация позволит восполнить пробелы в знании английской, татарской и испанской паремиологии.

Следует отметить, что последовательность и логика изложения материала, а также анализ приведенных примеров не вызывают никаких возражений.

Диссертационная работа Д.И. Хрипковой – законченное самостоятельное, оригинальное, аргументированное научное исследование. Она логично построена. Данное исследование свидетельствует о высокой лингвистической подготовке автора и убедительной апробации работы. Считаю, что диссертация соответствует всем требованиям ВАК РФ к диссертациям на соискание учёной степени кандидата филологических наук. Диссертация может быть рекомендована к публичной защите.

Научный руководитель,
доктор филологических наук,
профессор кафедры теории
и практики преподавания
иностранных языков
ФГАОУ «К(П)ФУ»

Д.Ф. Каюмова

04.02.2022

Каюмова Диана Фердинандовна
Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Казанский (Приволжский) федеральный университет»
420008, г. Казань, ул. Кремлевская, 18
Тел: 8(432)233-33-01 E-mail: missdiana_7@mail.ru

